
Láttuk, hogy a hatványközepek, ha a kitev®t nagyon ki
sinek választjuk, tetszés szerint közel jutnak a mértani

középhez. Kérdés most, mit tudunk mondani a hatványközepekr®l, ha a kitev® �nagyon nagy� lesz és ha �nagyon nagy�

negatív értékeket vesz fel. Legyenek a1, a2, . . ., ak, az adott nem negatív számok. Rendezzük ®ket mindjárt nagyság

szerint, tehát legyenek pl. a1 ≤ a2 ≤ . . . ≤ ak és ne legyenek az összes a-k egyenl®k. Képezzük a q1, q2, . . ., qk (pozitív)

súlyokkal súlyozott r-edik hatványközepet, tehát ha q1 + q2 + . . .+ qk = 1, a
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kifejezést.

Ez sem túl nagy, sem túl ki
si nem lehet. Legyen el®ször r pozitív. Csökkentsük egyrészt a kifejezést úgy, hogy


sak az utolsó tagot tartjuk meg bel®le, másrészt növeljük a kifejezést, ha mindegyik a helyett a legnagyobbat írjuk.

Így kapjuk, hogy
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Ha viszont a kitev® −r negatív szám, (tehát a fenti kifejezés tulajdonképpen nevez®ben áll és ott is az a-k hatványainak

re
iprokai állnak), akkor nagyobbítjuk a kifejezés értékét, ha tagokat elhagyunk, pl. 
sak az els®t tartjuk meg, viszont

kisebbítjük, ha az egyes tagokat nagyobbítjuk pl. minden a-nak a −r-edik hatványa helyébe ar
1
-t írunk. Így azt kapjuk,
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